

### 斥资6000万 十年磨剑破茧成蝶 11月 音乐剧版“梁祝”来郑

梁山伯与祝英台的凄美爱情故事曾被多次改编成电影、话剧、越剧等艺术形式。11月14日、15日,由著名剧作家关山全新诠释的音乐剧版“梁祝”——中国原创音乐剧《蝶》将登陆郑州,在河南艺术中心大剧院连演两场。据艺术中心工作人员称,为增加郑州市民接近音乐剧的机会,郑州的票价将是北京票价的三分之一。

#### 创作班底阵容强大

昨日,记者从河南艺术中心获悉,《蝶》是目前国内投资最大的音乐剧,历经10年斥资6000万元才最终完成。该剧集合了6个国家的艺术家鼎力合作,包括国内知名音乐剧制作人李盾、著名音乐人三宝等。出任该剧编剧的关山是近年来在电视荧屏上十分活跃并颇有建树的剧作人,其代表作有《刀锋1937》《金沙》等。而除了中方的主创人员外,《蝶》剧还有一个特点,就是还有一批外方主创人员,他们中有导演、编舞、灯光师等。其中,《蝶》剧总导演韦恩·福克斯来自英国,曾以演员的身份演出过音乐剧《猫》《歌与舞》,而作为艺术导演,他导过著名音乐剧《巴黎圣母院》《灰姑娘》《太阳之子》《唐璜》等。

#### 剧中“梁祝”只是爱情符号

作为中国原创音乐剧的开山力作,音乐剧《蝶》的灵魂源于《梁祝》,表现的却是现代人的思考和内心,整个故事充满浪漫的迷幻色彩。“梁山伯”与“祝英台”的爱情故事、“老爹”与“老酒鬼”的感情纠葛、“浪花儿”的风情、“蝶人”们的彷徨,都在一个名为“世界尽头”的空间里展开。剧中“梁祝”成为一种代表爱情的符号,而音乐剧本身演绎的则是当代人对爱的态度。

河南艺术中心业务策划部刘先生告诉记者,即将来郑演出的《蝶》剧中,将由刘岩担任主演,扮演梁山伯。刘岩曾在吉林省歌舞团当过演员和老师,一个偶然的机会,刘岩来到松雷蝶之舞音乐剧团。虽然当时演员招聘已经结束,但由于刘岩的专业突出,他作为最后一个被录取的演员加入到剧团排练中。在东莞的6场试演中,刘岩演了3场,沙宝亮演了3场。

晚报记者 杨宜锦



莫高窟壁画

## 2.6亿 复制莫高窟? 专家:只为保护文化瑰宝,与制作文物赝品是两回事

艺术宝库、文化瑰宝莫高窟将被“复制”了。今年“十一”期间,敦煌莫高窟单日接待量最高达到5300多人。日益增长的压力让古老的莫高窟有些不堪重负,使得不少洞窟壁画病害发展速度加快。为此,敦煌研究院在国家和地方政府的大力支持下,拟投资2.6亿元人民币建设“虚拟莫高窟”也就是专门的游客服务中心,以缓解大量游客给莫高窟保护带来的负面影响。

有关专家表示,莫高窟这一人类文化宝藏是不可再生资源,而游客是造成莫高窟洞窟内微环境变化的主要因素,开放洞窟使得壁画病害发展速度加快。而“虚拟莫高窟”建好后,通过数字展示技术,游客们可以身临其境,细致入微地观看洞窟建筑、彩塑和壁画等。虚拟洞窟采用了先进的沉浸式虚拟技术,构造了一个体验更逼真更具震撼力的虚拟环境,能使观看者有身临其境之感。

的感觉。用“虚拟莫高窟”吸纳游客,缩短游客在真正洞窟内的停留时间,无疑对洞窟的保护将起到有效作用。

然而,投资2.6亿元复制莫高窟这一举措在民间并未赢得一致认同。最典型的反驳观点是,花这么多钱建设这个“假”的莫高窟有意义吗?游客支付高昂的旅游费用前去瞻仰一个并不真实的莫高窟,倒不如制作成光盘在家中观看,省钱又省事。投资2.6亿元“复制莫高窟”的这一争论背后,其实是文物保护与游客立场的关系如何平衡的命题。有专家表示,简单地否定文物复制品的价值并不可取。出于保护敦煌壁画等文化瑰宝的需要,修建“莫高窟复制品”以虚拟漫游厅的形式来满足游客的需求,这与制作文物赝品完全是两回事。文化古迹的保护和研究不能完全站在游客立场上,只要是出于科学保护的原则,复制历史现场情有可原。 陈方

### 一家不足10平方米小书店关门 发感慨 阿来写两千字“祭文”

成都市一家不足10平方米的小书店关门,却引来四川省作家协会主席阿来撰写长文深情怀念。据悉,这家开在四川省作协大门边的小书店多年来因销售的书籍颇具文化品位而名噪一时。近期,这家小书店关门停业,四川省作协主席阿来在赴德国参加法兰克福书展前特意在博客上撰写2000字长文,深情缅怀了这家“可爱”的小书店。

热爱小书店的阿来呼吁大家为城市里能留下一些有特色有品位的小书店做些什么,“如今的每一个城市都很强调与重视文化。殊不知,这样的小书店也正是一个城市文化品位的标志性存在啊。” 胡晓

### 够创意 电脑随机敲出抽象诗

上海的抽象画家许德民最近推出了他独创的“抽象诗”,诗坛哗然,赞赏者认为有开创性,反对者斥之为欺世盗名,甚至“该抽嘴巴”。“中传来黑峦放音落白月月亮孕枝默舞看田假灵流不精旨归界终要声不为曲歌……”这是尚待出版的许德民抽象诗集《天诗》中的一首《留野养理》。据悉,这首诗是他用电脑随机打成的。“没有任何语法和逻辑关联的‘字组’,依然有着强大的审美内涵和宇宙生命信息。”这是许德民给自己的抽象诗下的规定,但不知道读者能否接受这看不懂的抽象之美。 晓明

### 文学奖 作家也要红地毯走秀

由中华文学基金会主办的全国首个华侨文学奖将于下月在广东中山举行颁奖典礼。日前,初评和复评程序已经正式启动,白先勇、严歌苓、虹影、木心等120余位作家进入参评名单。

值得一提的是,在颁奖典礼上,作家将享受到明星般的礼遇,主办方为此特设了走红地毯环节,作家将走上红地毯,绽放明星光彩。 林涛

和谐·健康·新生活 河南名牌医疗启示录 大型综合医院·医保定点医院·无假日医院 郑州华山医疗网: www.huashanhp.com



# 新型妇科诊疗中心现身郑州

成年女性最头痛的莫过于各种或大或小的妇科疾病,而一旦患上妇科疾病去医院看妇科,是让很多女性觉得恐惧的事情: 憋闷的环境、充满刺激性消毒水的味道、医生冰冷的面孔,更令人恐惧的是妇科检查床……

女性福音: 拥有新型妇科诊疗中心。笔者在位于陇海西路与华山路交叉口的郑州华山医院里看到这样一个新型的妇科诊疗中心: 配备了各种先进的妇科检查、诊断、治疗仪器,空间宽敞(妇科诊疗中心面积达1500平方米)、设置各种检查室、治疗室多达十余间;清新淡雅一如酒店,阳光通透、空气清新舒适,没有环境小小、憋闷之感觉;医护人员更是笑容可掬、态度和蔼;而多达二十余套各种国际水准的妇科专业治疗设备更是让笔者大开眼界……笔者不由感叹,经过近六年技术升级的华山医院让女性朋友治疗妇科疾病更加方便了!

#### 六年华山再创新高

妇科,给女性长期形成的一个形象就是两扇紧闭的“男士免入”的大门,大门内虽然较为宽敞,但检查床、手术床、医生问诊室等全部都在这个阴暗的密闭小空间里,一直以来,对于一旦患上妇科疾病去看妇科是让女性深感恐惧的事情。

这次采访郑州华山医院妇科诊疗中心真是让笔者大开眼界,除了清新淡雅的环境、医护人员温馨的服务外,最让笔者感兴趣的还是它那多达十多间治疗室的物理治疗中心,而且每个治疗室均配备先进的诊断治疗设备,更重要的是很多电脑监控下的体外、体内诊断治疗设备,这些设备大部分是最新的纳米波、微波、微米光、激光、波姆光、奥克微波、恒磁共振等等。笔者不禁感叹,郑州华山医院经过近六年的技术沉淀,不断

引进先进设备和权威专家,成功打造出省内先进仪器至多的新型妇科疾病物理治疗中心将成为女性朋友更加安全、更加放心的健康港湾。

#### 省内先进仪器至多的妇科物理治疗中心

郑州华山医院妇科物理治疗中心配备了省内至多的先进治疗设备,这些设备涵盖了妇科检查、诊断、治疗等项目,大部分由电脑控制,有体内和体外等方式可供选择。包括先进的德国Storz腹腔镜、宫腔镜等腔镜系统、美国BBT自凝技术、Leep刀、Seapostar高能聚焦超声妇科治疗系统、体外超短波系统、CRS热磁治疗系统、美国多维QIX疏导治疗系统、彩超、全自动生化仪、日本彩色数码电子阴道镜成像系统等高科技医疗仪器设备,共有几十套之多,真是让笔者晕头转向了。

## 新妇科疾病诊疗中心

妇科疾病侵害女性健康 快节奏生活、激烈的竞争,女性压力也越来越大,免疫力降低、加上特殊的生理结构,使各种妇科疾病相继侵袭,严重影响正常生活和工作,有的疾病甚至还会引发一些妇科肿瘤,对健康乃至生命危害极大。

#### 九大前沿技术

### 攻克妇科难题

- 德国STORZ宫(腹)腔镜微创技术——领先进入妇科手术微创时代,告别开膛剖腹
- RCZ数码电子阴道镜、进口阴道彩超——诊断更及时、精确,妇科疾病“一览无余”
- 直视、微管、无痛三大领先技术——终止意外怀孕,更便捷、更安全
- 新一代多功能微波治疗仪——高效治疗多种妇科慢性疾病
- 美国BBT自凝技术、德国STORZ腔镜微创技术、阴式子宫肌瘤剔除术——微创治疗,剔除子宫肌瘤
- 保子宫U形病灶切除术——华山专利技术,彻底结束子宫腺肌病“切除病灶的同时,也必须切除子宫”的时代
- 澳大利亚CH-Z体外超短波系统——彻底治疗慢性盆腔炎
- MC智能热融刀——不损伤宫颈,治疗宫颈糜烂一次性治愈率高
- 宫腹腔镜联合探查术、美国GR导航技术、输卵管通液术——诊治各种子宫疾病、输卵管疾病、内分泌失调等引起的女性不孕

高科技·安全·无痛<<<<

### 德国STORZ腔镜下直视无痛人流

- ◆技术突破: 全程无痛,整个过程仅需3分钟,比常规人流术提前10天进行。
- ◆安全突破: 不扩宫、不刮宫、保生育,生殖器官不变形、不松弛,不影响正常工作和学习。
- ◆康复突破: 术后理疗、绿色安全,迅速恢复子宫肌理,并能有效减少妇科炎症的发生。
- ◆服务突破: 一医一患一诊室,更私密的诊疗条件和空间。